

打造“全域智慧工会”新模式

湖州市总工会在“南太湖号”APP推出工会服务专区

赋能充电



为深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,大力弘扬“三个精神”,切实加强工会干部队伍建设,提高工会干部政治理论和业务水平,浙江省委党校于近日举办了工会干部专题培训班。副校长胡云祥、省直机关工会主席张进出席开班式并讲话。40余人参加培训。

通讯员陈展 摄

建设融合性阵地523个

杭州市教育工会打响“和美驿家”品牌



杭州观成幼托园“和美驿家”布置温馨。

本报讯 记者吴晓静报道 近日,在中国教科文卫体工会举办的全国教科文卫体系统工会干部专题培训班上,杭州市教育工会“创建‘和美驿家’、打造幸福校园,推进和谐劳动关系品牌建设”的工作成果受到出席领导、专家、参训学员的高度关注和广泛好评。

交流中,杭州市教育工会主要负责人从“文教兴邦”“审时度势”“积微成著”“继往开来”四个维度,分享了近年来杭州市教育工会深入打造具有地区特色、教育行业特色的新时代和谐劳动关系工作品牌,在“勇当先行者、谱写新篇章”中奋力打造新时代和谐劳动关系“杭州样本”的经验和做法。

作为杭州15万教职工的“娘家”,杭州市教育工会在教职工的权益维护和劳动关系高质量发展中展现工会担当:开展大

让“三个精神”薪火相传生生不息

嵊州市总工会打造“匠心”短视频栏目

本报 记者胡坤报道 日前,嵊州市总工会创新宣传方式,以当地劳模工匠和各领域杰出劳动者为创作对象,精心打造了一档名为“匠心”——一生只做一件事的短视频栏目。该栏目通过生动展现劳模工匠的奋斗历程和劳动智慧,分享劳模故事,弘扬劳动精神,追寻工匠脚步,激发广大职工群众的劳动热情和创造活力。

据悉,自栏目推出以来,已推送的6期人物故事在短时间内便收获了共计6.3万点赞量,受到了社会各界的广泛关注和好评。这些短视频作品还报名参加由中华全国总工会宣传部、网络工作部指导的“劳动最美时刻”第二届职工短视频大赛,其中,《这一方农田 倾一生热爱》获得最有影响力奖。

在这些短视频栏目中,观众们可以看到不同领域、不同岗位的劳模工匠们用汗水浇灌梦想,以匠心铸就辉煌的感人故事。他们中既有在商界崭露头角、为剩余劳动力提供稳定工作岗位的农企企业家楼红文,也有深耕农企40载、以袁隆平

数智工会 迭代升级中

记者寿慧楠报道 “一人会就领到了50元消费券,这样的工会福利太实惠了!”在湖州,“南太湖号”APP工会服务专区活动页面中,香飘飘食品股份有限公司职工占晓惠领取消费券大礼包。消费券适用范围覆盖全市超7300家商户,让职工在享受购物乐趣和便利的同时,切实感受到工会的温暖与关怀。

在湖州,一座由“南太湖号”APP工会服务专区搭建的智慧服务“桥梁”正将工会和职工紧密连接起来。这一专区不仅为职工提供了丰富的普惠福利,还通过数字化技术,打造了一个全方位、多层次的工会服务生态。

数据联动 构建“友工圈”服务新生态

“打开‘南太湖号’APP,内容很丰富,像我平时喜欢打网球,线上报名参加湖州区域的相关活动就很方便。”今年5月,“南太湖号”工会服务专区入企推广活动走进新凤鸣集团湖州中石科技有限公司,职工褚逸凯在工会工作人员帮助下,下载、注册一气呵成。职工登录专区后,即可查看个人工会会员信息。

全市工会会员数据“互联互通”是湖州数智工会建设的创新点。今年以来,湖州市总工会构建“工会+传媒+N”互联互通新格局,通过区县工会纵向贯通,市域部门横向协同,增设会员属地信息绑定,依托线

下活动加强与吴兴“产改指数”、南浔“职工优享品质生活”、德清“群团先锋模范”、长兴“网上工人文化宫”、安吉“云工益”会员数据归集联通。截至目前,“南太湖号”工会服务专区成功入库会员67.88万人。

浙江天能动力能源有限公司工会主席黄伟告诉记者,以前,由于公司场地受限,职工运动会一直无法开展。今年,他动动手指就在专区成功预约长兴县工人文化宫的运动场馆,组织团体活动。“‘南太湖号’工会服务专区太方便了,全市工会会员数据的打通对于架起工会和职工之间的‘连心桥’大有帮助,职工们的归属感、幸福感会更强。”黄伟说。

触网入云 赋能数智技术“工益圈”

“我经常报名参加专区上的各类培训、交友、文体活动,这些公益活动为像我这样的‘新湖州人’提供了丰富的体验与价值。”通过“南太湖号”工会服务专区,电子科技大学长三角研究院(湖州)职工小林不仅拓宽了社交圈,结识了一群志趣相投的朋友,还找到了归属感。

在深入实施工会数智化建设工程中,找准职工需求、精准设置专区频道是关键。湖州市总工会前期通过走访调研、问卷调查、座谈交流等模式,征集职工关于工会服务、活动的需求120余条。通过数智技术打造涵盖公益培训、在线律师、就业招聘、相亲交友等内容的“湖工有伴”“湖工心安”“湖工普法”等“湖工+”品牌。着力打造“湖州工会服务一张网”,为广大职工提供“时时、处处、事事”可感可知、可达可得的服



最新活动

包括免费疗养、知识竞答、公益课程……职工在云端动动指尖,就能报名参加最新、最热门的工会活动。

工会服务

湖工大学堂、工会驿站、湖工普法等端口为职工提供一站式交友、法律咨询、驿站导航等相关服务。

专属福利

职工领取各类工会消费券后,可以在全市超7300家商家使用。

这场比拼“电”力全开

本报讯 见习记者任杰 通讯员王小惠报道 近日,2024年杭州市萧山区电工职业技能竞赛(实操考试)在杭州中车车辆有限公司“大师工作室”举行。

本次竞赛包括理论和实操两个环节,共有近80名优秀的电工人才参加。经过理论选拔,24名选手脱颖而出进入实操比赛环节。比赛现场,选手们按照要求完成现场接线、编程、调试等步骤,有条不紊地处理着各种复杂的组合开关问题,充分展现了技术工人队伍的良好形象。



选手们进行实操。 通讯员王小惠 摄

“工”创品质生活

“五美课堂”为爱情加油

嘉兴市工人文化宫推出青年职工婚恋“必修课”

本报 记者阮向民 通讯员邱一梅报道 “我有‘社恐症’,见到异性就紧张怎么办”“我缺乏生活经验,担心婚后日子过得一团糟”“恋爱中如何处理好浪漫和消费的平衡,想想就纠结”……婚恋中这些“灵魂拷问”难倒了很多年轻人。有难题,找老师——11月起的每周一到周五晚间,嘉兴市工人文化宫开设“五美课堂——婚恋必修课”,为青年职工答疑解惑。

红娘志愿团队,为单身职工提供贴心、放心、热心的婚恋服务。近两个月,已注册线上会员近2000人,有50多对青年职工目前已进入到深入交往的阶段。

“美好生活能量站”是嘉兴市总工会指导推动、嘉兴市工人文化宫创新开展的一个职工培育服务项目,通过开设“引领美”“形象美”“情趣美”“生活美”“才艺美”等“五美课堂”,为职工群众追求美好生活提供能量。“美好生活能量站”自2018年创建以来,参与“五美课堂”学习培训的职工近21万人次,同时也积累了一批热心服务职工的优秀师资。为单身青年职工量身定制婚恋课堂,是“美好生活能量站”一次全新的尝试。

“我们的目标是把培训课程打造成服务青年职工婚恋课堂。课程安排很丰富,老师辅导也很精准。”嘉城集团青年职工叶磊告诉记者,婚恋是每个人的终身大事,需要在观念上、心理上、生活上做好充分准备,“五美课堂——婚恋必修课”让青年职工真正了解到了婚恋是门大学问。作为“五美课堂”的铁杆学员,叶磊表示,当下年轻人过于依赖社交软件,现实社交圈变得越来越狭小,这也是造成青年职工恋爱难、结婚难的重要原因之一,“五美课堂”在普及婚恋观念、婚恋学问的同时,也为青年职工打开了一个共同学习、互相了解、彼此信任的“朋友圈”。

“美好生活能量站”是嘉兴市总工会指导推动、嘉兴市工人文化宫创新开展的一个职工培育服务项目,通过开设“引领美”“形象美”“情趣美”“生活美”“才艺美”等“五美课堂”,为职工群众追求美好生活提供能量。“美好生活能量站”自2018年创建以来,参与“五美课堂”学习培训的职工近21万人次,同时也积累了一批热心服务职工的优秀师资。为单身青年职工量身定制婚恋课堂,是“美好生活能量站”一次全新的尝试。